

# 扶贫路上的“施肥者”

通讯员 张群

肩负着法警队长与驻村工作队队长双重职务的粗犷汉子,在脱贫攻坚的道路上,先后通过自身的努力,协调电力部门为其包联的贫困户解决了动力电入户难的问题,协调农业局畜牧站相关技术人员为村民们送去养殖专业技能培训课程……为此,院里干警给他取了一个形象的外号——扶贫路上的“施肥者”,他就是石泉县人民检察院法警辛革成。

## 让队员们在“饱”满的状态下工作

刚到中河村,细心的辛革成发现,工作队员周一来村上的时候都会买一堆小零食和泡面,在忙的没时间做饭时就吃泡面或零食充饥,队员家属们纷纷表示担忧。辛革成随即向单位写申请、打报告,安排资金将村活动室厨房修缮,并安排专人做饭,中河村的驻村队员们终于告别用零食、泡面来打饥荒的日子,让队员有充分的战斗力投入扶贫工作中。

## 为中河村产业发展四处奔波

为了抓住产业发展这一脱贫攻坚的“牛鼻子”,辛革成奔走于县上各部门,争取各类资金和政策支持——争取到发电量245千瓦的光伏电站及年产千

余头的黑猪繁育基地落户中河村;争取到交通局立项,为该村打通长13公里、宽4.5米的通村水泥路;新修了河堤300米,解决了夏季行洪安全问题;新修饮水工程6处,解决了安全饮水问题;完成了该村的高低压线路改造,解决了动力电的问题;争取移动公司投资35万余元建设光纤通讯和无线通讯设施,解决村民通讯难的问题……为了给发展养殖和种植业的贫困户提供技术培训,他请来农林科技局技术人员,为发展生态黑猪养殖、阳荷姜、魔芋、黄花等订单蔬菜、烤烟、蚕桑以及经济林(核桃树、拐枣)等产业的贫困户进行技术培训。

## 绝不让弱势群体受到伤害

“辛队长,他们把床放我房子里人就走了,说是非要卖给我。”74岁的五保户张远寿找到辛队长气喘吁吁地说道。原来,卖床的贩子听说村里的五保老人张远寿最近准备买床,强行把价值四五百元的床以1200元的价格卖给他。辛革

成了解事情原委后,第一时间给派出所打电话,找到床贩子拉走老人家中的床,并当面对床贩子予以严厉的批评教育。看到之前还飞扬跋扈的床贩子在众人面前羞愧地低下了头,张远寿老汉的脸上才“多云转晴”。

## 驻村队长的“惊魂一夜”

6月2日晚19时许,中河村遭受冰雹和短时强降雨。辛革成在第一时间组织工作队员冒着狂风大雨和冰雹挨家挨户查看房屋安全情况,叮嘱注意事项,组织群众避险。在抗雹抢险过程中,因天黑路滑,辛革成驾车行至一陡坡路段时,车辆打滑失去控制,待紧急制动控制住车辆后,发现车身距离路边的悬崖只有10厘米左右。车上的工作队员都来不及害怕,用石头垫好车轮,奋力将车辆推出泥流路段,又匆匆赶赴下一个救援点。当晚,工作队及时组织人民群众紧急转移4户10人,并将一名失明的孤寡老人背至安全避难点。

本报讯(通讯员 成传兵 陈明安)8月20日,宁陕公安局城关派出所快速出击,一举侦破一起盗窃案,为贫困户挽回损失1万元。

受害人邓某报警称:他50岁,是贫困户,为了治病,来县城之前在银行卡里存了1万多块钱,加上原来的一点余额,卡里有2万左右。因为需要用钱,到银行柜台取钱时发现卡里的1万不翼而飞。接到报警后,民警迅速带着邓某赶到银行调取了交易流水,发现这1万块钱是分2次转入了一个支付宝账户。通过与邓某进一步交谈,邓某的一个“好心”病友陈某疑点逐渐增多。陈某和邓某住在同一个镇,单身,邓某过来住院之前,陈某已住院多日,两人病房在同一楼层,加上往日的交情,见面后两人交往频繁,并一起逛街、吃小吃,陈某还带着邓某到银行取钱,特别是陈某前几天还用邓某的手机、身份证和病例在网上帮办理了大病救助!就在邓某现金被转走的第二天,陈某出院回家了。

那么,邓某的钱到底去了哪里?排除银行柜台取款、ATM机取款、微信转账,邓某的手机又没有安装支付宝软件,邓某的钱是怎样被转走的?民警小郑灵机一动,拿起邓某的手机安装了支付宝软件,通过邓某的手机号和短息提示登录了支付宝,打开支付宝交易记录,发现1万块钱正是分2次转入了陈某的银行卡!转账时间也就是陈某出院的头一天!

8月21日下午,正当民警准备抓捕陈某时,邓某忽然来到了派出所。他高兴的告诉民警:自己的1万块钱又回来了!民警看了邓某的手机短信提示,邓某的支付宝确有1万块钱到账,给邓某转账的正是陈某。

原来,当天上午,陈某又给邓某打来电话,邓某透露了发现1万块钱被转走,自己已经报案的情况。过了没多久,邓某就收到了转账短信提示,到银行查询之后,1万块钱真的又回到银行卡里了!邓某还以为民警抓住了贼,已经把钱追回,别提心里有多高兴了!在医院医生的提示下,邓某去做了一面印有“为民服务 破案神速”的锦旗送到了派出所。目前,对陈某的抓捕工作正在进行。

# 丢失的现金又转回来了

## 旬阳公安外出务工人员管理服务平台获嘉奖

本报讯(通讯员 贺振东)近日,第四届安康公安机关改革创新项目大赛在岚皋举行。经过激烈角逐,旬阳公安局“一标三实”外出务工人员管理服务平台创新项目在全市23个参赛项目中脱颖而出,斩获“优秀项目奖”;该局指挥中心副主任华松松被评为2019年度全市公安改革工作先进个人。

今年以来,该局紧盯“争创全省优秀、奋力冲刺国优”目标,突出改革强警,强化大数据建设应用,狠抓36项全面铺开任务和2个亮点项目的推进落实。同时,为深入开展“枫桥式公安派出所”创建活动,以“一标三实+N”信息采集应用为抓手,创新推行外出务工人员管理服务新模式,以信息化、智能化、便捷化,有效化解外出务工人员管理服务“最后一公里”难题。该模式以“信息采集”为基础,搭建外出务

工人员管理服务平台。依托网格信息采集、终端数据抓取、劳务公司登记、职能部门联网等途径,获取外出务工人员、留守人员等相关数据信息。以“精准管控”为核心,聚焦关键点强化源头防范,实行分类标识管理、自动统计分析、三级联动管控,全面提升管控实效。以“便捷服务”为落点,创新推行远程互联服务,提供“代理办”“留言办”“网上办”等服务举措。

该局积极打造的新时代“枫桥经验”旬阳版社会矛盾化解平台和“一标三实”外出务工人员管理服务平台2项亮点项目,一经亮相就受到社会各界一致好评。其中,新时代“枫桥经验”旬阳版社会矛盾化解平台5月27日至29日亮相2019中国西安“安防博览会”,得到了与会领导充分肯定和省内外兄弟单位、安防专家的广泛关注。



8月19日至21日,全省消防救援队伍全员岗位大练兵第三次(安康赛区)对抗赛在安康激情开赛,来自商洛、汉中、安康3地市的消防员参加比赛。本次竞赛历时3天,全体参赛队员通过理论考试、3000米长跑、5000米负重、百米障碍救助操、枪炮协同灭火操、15米金属拉梯、400米疏散物资救人和纵深灭火救人操等项目展开激烈角逐。记者 杨廷伟 通讯员 郭洁/摄影报道



## 白河公安党建引领促实践

本报讯(通讯员 邓昌森)今年以来,白河公安局坚持以党建为引领,不断强化基层党组织建设,落实党员活动日制度,搭建活动载体,强化党员民警、辅警的管理,实现公安队伍追赶超越。

工作中,该局坚持按“抓班子,强队伍,创业绩”的思路,选拔一批德才兼备的年轻干部充实到基层所队领导干部岗位上,配备配强22个基层党支部班子,充分发挥支部战斗堡垒作用;各支部认真贯彻落实“三会一课”等组织生活制度,并通过召开专题讨论会、学习交流等形式,提高民警、辅警的思想认识和政治素养;将党建工作与公安业务工作、绩效考核有机结合,并将考核成绩作为评先评优的重要根据,调动民警、辅警的工作积极性和主动性;确定每个月第一周的周五为党员活动日,组织党员民警、辅警观看专题教育影片、学习《党章》和《党史》,召开党员民警座谈会,了解党内新动态。定期开展走访调研活动,构建和谐警民关系,集中开展走访慰问活动,确保对离退休老党员、困难民警每年给予实质性的关怀慰问。

同时,该局丰富活动载体,激发内在活力。开展建党纪念日系列活动,增强全局民警向心力凝聚力;打造具有时代特点、公安特色的党建工作交流微信群,提高民警、辅警党性修养、知识素养,拓宽党建工作渠道;开展先进基层党组织和优秀共产党员评选活动,评选优秀共产党员民警、组织民警、辅警向身边的好人、道德模看齐,以典型引领促进全局民警、辅警学标杆、树标杆、立标杆、做标杆等。

## 全市消防安全问题突出单位集中曝光行动

(第五期)

按照全省“防风险保平安迎大庆”消防安全执法检查专项行动统一部署,助推全市消防安全问题突出单位集中曝光行动纵深开展,市消防支队本周向社会公开曝光2家较为突出或典型的火灾隐患单位和场所,具体如下:

2家人密集场所(医院、幼儿园) 水电三局职工医院(汉滨区张岭水电大街):“三自主两公开一承诺”落实到位(未落实防火巡查制度)。

突出火灾隐患:1、防火分隔不到位(未划分防火分区;未设置封闭楼梯间);2、疏散通道不畅通(住院楼五楼手木室疏散通道数量不足);3、消防设施损坏停用(未设置自动喷水灭火系统;未设置火灾自动报警系统;已设置的室内消火栓系统不符合标准规定);4、日常管理机制不健全(防火巡查检查未如实登记报告)。

汉滨区江北办星希望幼儿园(汉滨区富群街208号):“三自主两公开一承诺”落实到位(未落实防火巡查制度)。

突出火灾隐患:1、疏散通道不畅通(在门窗上设置影响逃生和灭火救援的障碍物);2、消防设施损坏停用(消防水泵无法正常启用);3、日常管理机制不健全(未定期开展防火检查巡查)。



## 数据“打假”让贫困户的利益不受损

(上接五版) 脱贫攻坚数据信息是脱贫攻坚的基础,而贫困人口户籍信息则是基础中的基础。为确保全市贫困人口户籍信息真实准确,市脱贫办定期推送数据,由市公安局将全市贫困人口户籍身份信息数据与省人口信息管理系统进行比对,梳理出有明显出入或者疑似错误的户籍信息,逐层分解任务,逐人逐项迅速开展核查修正,确保脱贫路上一个不掉队。

地处秦巴山区的安康,受地理环境的限制,人口居住分散,交通不便,人们多以外出务工维持生计,导致在脱贫攻坚精准识别上还不够精准。经过信息比对发现,我市贫困人口中有部分人口至今无户口、一部分人员姓名、身份证号码等出现错误,还有部分人口信息处于“注销”状态,致使贫困人口该享受的脱贫政策无法落实,甚至影响到一些学生的上学问题等等。

对此,市扶贫局、市公安局相互协作,扎实开展了贫困人口信息的核实打假。工作中,针对核查出的贫困人口“注销”的数据,及时量化到镇办和派出所,

及时通知本人恢复户籍;对于身份号码错误的,在全国扶贫系统中予以修正;无户口的人员,公安上主动作为,全面解决无户口人员的登记户口问题。

原籍山东的刘某,在紫阳向阳生活多年,却没有户籍信息,导致无法落实相关脱贫政策,工作队及时将刘某无户籍的相关事项反馈至向阳派出所。7月6日,向阳派出所民警和镇干部以及刘某本人一同前往山东省宁津县协助刘某恢复了户籍。家住汉滨区流水镇的魏振娟因身份信息错误,导致实际年龄与户籍年龄相差近10岁,流水派出所民警积极工作,帮助其修正身份信息。汉滨区大竹园镇的李天琪,从小母亲出走,父亲在外省服刑,今年10岁了,却仍然没有户口。当地派出所多方走访,灵活运用政策,帮其暂时解决户口问题,让其顺利上学……

据市公安局户政信息综合科的工作人员介绍,在贫困户人口户籍核查中,

一小部分人因各种特殊情况处于无法办理或无法恢复的状况,这也是彻底解决贫困人口户籍问题中最难啃的硬骨头。公安部门 and 扶贫部门通力合作,分类施策,限时办结,必要情况下派专人赴外地协助,彻底解决贫困人口户籍问题。

数据精准,线下核查是基础,信息共享比对是关键,数据清洗是目的。围绕数据“精准”目标,全市采集2017年及以上前年度9.8万户脱贫户脱贫措施65.39万条、68个退出村770条措施,补正基础问题信息2.7万条。持续推进脱贫攻坚数据信息“一体化”,与公安、民政、搬迁、危改等行业部门联合开展数据共享、比对、核实,修正公安死亡注销错误,未整户参加低保五保、证件号码错误、学籍信息错误等方面疑似数据4.4万条。同时,通过数据筛查、多方比对、实地调研核查各县区在信息系统以及上报表格中的数据,进行“数据打假”,确保做到村不漏户、户不漏人,为全市实现精准扶贫、精准脱贫提供了强有力的数据支撑,切实提高贫困人口识别和退出准确率。